
★彩虹公考 2.0——数资配套习题一★  

课后练习二 

1.一项工程，甲一人做完需 30 天，甲、乙合作完成需 18 天，乙、丙合作完成需 15

天。甲、乙、丙三人共同完成该工程需（    ）。 

A.10 天 B.12 天 

C.8 天 D.9 天 

2.某市有甲、乙、丙三个工程队，工作效率比为 3∶4∶5。甲队单独完成 A 工程需要

25 天，丙队单独完成 B 工程需要 9 天。现由甲队负责 B 工程，乙队负责 A 工程，而丙队

先帮甲队工作若干天后转去帮助乙队工作。如希望两个工程同时开工同时竣工，则丙队要

帮乙队工作多少天？（    ） 

A.6 B.7 

C.8 D.9 

3.一项工程，甲做 5 小时后，乙继续做，3 个小时做完。乙做 9 小时，甲继续做，3 个

小时做完。问：甲做 1 小时后乙接着做，几小时可以做完？（    ） 

A.12 B.14 

C.15 D.20 

4.某浇水装置可根据天气阴晴调节浇水量，晴天浇水量为阴雨天的 2.5 倍。灌满该装置

的水箱后，在连续晴天的情况下可为植物自动浇水 18 天。小李 6 月 1 日 0：00 灌满水箱

后，7 月 1 日 0：00 正好用完。问 6 月有多少个阴雨天？ 

A.10 B.16 

C.18 D.20 

5.小王和小刘手工制作一种工艺品，每件工艺品由一个甲部件和一个乙部件组成，小

王每天可以制作 150 个甲部件，或者制作 75 个乙部件；小刘每天可以制作 60 个甲部件，

或者制作 24 个乙部件。现两人一起制作工艺品，10 天时间最多可以制作该工艺品

（    ）件。 

A.660 B.675 

C.700 D.900 

6. 3 点 19 分时，时钟上的时针与分针所构成的锐角为几度？（    ） 

A. 14 度 B. 14.5 度 
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C. 15 度 D. 15.5 度  

7.李主任在早上 8 点 30 分上班之后参加了一个会议，会议开始时发现其手表的时针和

分针呈 120 度角，而上午会议结束时发现手表的时针和分针呈 180 度角。问在该会议举行

的过程中，李主任的手表时针与分针呈 90 度角的情况最多可能出现几次？ 

A. 4 B. 5 

C. 6 D. 7 

8.某时刻钟表时针在 10 点到 11 点之间。此时刻再过 6 分钟后的分针和此时刻 3 分钟前

的时针正好方向相反且在一条直线上，则此时刻为（    ）。 

A.10 点 15 分       B.10 点 19 分 

C.10 点 20 分       D.10 点 25 分 

9.李华在 8 点到 9 点之间的某一时刻开始解一道数学题目，但是时针、分针正好成一条

直线，解完题目时两针第一次重合。问：小华解这道题目用时为（   ）分钟。 

A.32         B.33
11

8
 

C.32
11

8
       D.33 

10.小张的手表和闹钟走时都不准，手表比标准时间每 6 小时快 2 分钟，闹钟比标准时

间每 6 小时慢 5 分钟。一天，小张发现手表指示 9 点 27 分时，闹钟刚好指示 9 点 41 分，那

么至少要经过（    ）小时，手表和闹钟才能指示同一时刻。 

A.6  B.9 

C.12  D.13 
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